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At The Week Junior, we know young people have opinions about what’s happening in the world and want to use their voices 
to make a difference. We worked with YouGov, a company that creates polls, to conduct our fourth annual Junior Voices 
survey about what’s on kids’ minds and what they want adults to know. The 702 children, ages 8 to 14, who responded 

care deeply about others and are not afraid to speak up to inspire positive change. Here’s what they had to say.  

You told us!
Which newsmakers inspired 
you most this year? 

1Lionel Messi, global  
soccer star who joined 

Inter Miami CF

2A tie: 
President 

Joe Biden and 
former President 
Donald Trump,  

both of whom are 
running for  

re-election 

3 Taylor Swift, pop star 
who has set multiple 

music records this year

82%
of kids said they should 

have a say on issues  
that affect them 

71%
believe their actions  

can make a difference 
in the world now

67%
talk about current events 
with friends and family at 

least every few days

60%
often think about how 

climate change will affect 
their life as an adult

What are the issues that you wish elected 
officials would pay the most attention to?

1
Take steps to protect 

people from gun 
violence

2
Solve food insecurity 

so everyone has 
enough to eat

3
Manage inflation 
to bring down the 

price of goods

4
Protect air, water, 
and wildlife and 
reduce climate 

change

7
Protect the rights  

of people of all races, 
genders, and  
backgrounds

5
Make sure 

everyone has 
access to a good 

education

What are the actions you most wish 
would happen in the world? 
Here are your top five priorities for making our planet a better place.

You said these seven actions should be the top priorities for lawmakers. 

Find 
cures to 
diseases

Reduce 
world 

hunger

Help 
protect 
people  

from gun 
violence

Take  
action to 
reduce 
climate 
change

Improve 
children’s 
access to 
education

40% 35% 33% 29% 29%

If you could tell the adults of the world ONE THING, what would it be?
“Practice kindness.”

“Give kids their space and respect 
their opinions.”

“Take care of the environment.”

“Kids are much smarter than you 
give them credit for.”

“Be more understanding.”

“Stop judging and bullying those who are 
different from us.”

“We want you to pay more attention to 
our mental health.”

“Listen to kids. Our future is on the line.”

How do you feel about book bans?
A record number of challenges were made to remove books from public 
schools and local libraries this year, and you have opinions about that.

59%

6%

35%

More 
interested 
in reading 
a book if 
it makes 
headlines 
for being 
banned

No 
difference  
in interest

Less interested 
in reading a 
book that  
is banned

What are your biggest  
concerns about school life?
You said these are the areas you are 
most worried about.

1	 Putting a stop to bullying
2	Making sure schools are safe from intruders

3	 Ensuring that all students are treated equally,  
	 regardless of race, gender, or other factors

4	 Managing tests and homework

74%
are not afraid to express 

their opinion if they 
disagree with something

44%
are curious to learn more 

about specific topics 
after discussing  
current events

G
ET

TY
 IM

AG
ES

AL
L 

FI
G

UR
ES

, U
N

LE
SS

 O
TH

ER
W

IS
E 

ST
AT

ED
, A

RE
 F

RO
M

 Y
O

UG
O

V 
PL

C.
 T

OT
AL

 S
AM

PL
E 

SI
ZE

 W
AS

 7
02

 C
HI

LD
RE

N
 B

ET
W

EE
N

 T
HE

 A
G

ES
 O

F 
8-

14
. F

IE
LD

W
O

RK
 W

AS
 U

N
DE

RT
AK

EN
 B

ET
W

EE
N

 
AU

G
US

T 
25

 A
N

D 
SE

PT
EM

BE
R 

7,
 2

02
3.

 T
HE

 S
UR

VE
Y 

W
AS

 C
AR

RI
ED

 O
UT

 O
N

LI
N

E.
 T

HE
 F

IG
UR

ES
 H

AV
E 

BE
EN

 W
EI

G
HT

ED
 A

N
D 

AR
E 

RE
PR

ES
EN

TA
TI

VE
 O

F 
CH

IL
DR

EN
 A

G
ED

 8
 T

O
 1

4.

6
Ensure that everyone 
has access to high-
quality, affordable 

healthcare


